Examen 9

Las instalaciones con potencia util nominal ................. ..kW o con una capacidad
de almacenamiento .. N IR toneladas deberan contar, al menos, con
envases o depdsitos para eI almacenamlento El resto de las instalaciones alimentadas
con biocombustibles ............. deben incluir un lugar de almacenamiento ............. 0
........ del edificio, destinado ................. para este uso.

En edificios nuevos la capacidad minima de almacenamiento de biocombustibles sera la
suficiente para cubrir el consumo de ................

En instalaciones térmicas existentes que se reformen, en donde no pueda realizarse una

divisionen .......... locales distintos, el depdsito de almacenamiento estara situado a
una distancia de la caldera superior a ....... m y deberd existir entre el generador de
calor y el almacenamiento una ............ con resistencia ante el fuego de acuerdo con la

reglamentacion vigente de proteccion contra incendios.
............ estan permitidas las instalaciones eléctricas dentro del almacén.

Las conexiones entre tuberias y equipos accionados por motor de potencia .......... que
.. KW se efectuaran mediante ...................

Los circuitos hidraulicos de diferentes edificios conectados a una misma central térmica
estaran hidraulicamente separados del circuito principal mediante ...........................

El dispositivo, denominado ............ , sera capaz de evitar el reflujo del agua de forma
segura en caso de caida de presionen ..............., creando una discontinuidad entre el
circuito y la misma red publica.

Antes de este dispositivo se dispondra una valvula de .......... ,un yun .......... :
en el orden indicado. El llenado sera ........... , ¥ se instalard tambiénun .......... que
actle una alarmay pare los equipos.

El diametro minimo de las conexiones en funcion de la potencia util nominal de la
instalacion se elegira de acuerdo a lo indicado en la tabla 3.4.2.2.

Potencia util Calor DN (mm) Frio DN (mm)
nominal kW

P=
10=P =150 20 25
150=P=. 25 32




Todas las redes de tuberias deben disefiarse de tal manera que puedan vaciarse de forma

Los vaciados parciales se haran en puntos adecuados del circuito, a través de un
elemento que tendra un didmetro ........... nominal de ............ mm.
Tabla 3.4.2.3 Diametro de la conexion de vaciado

Potencia térmuca| Calor

FrioDN (mm)

KW DN (mm)
70 = Pg150 25 32
150 = P €400 32 40

La conexidn entre la valvula de vaciado y el desague se hara de forma que el paso de
aguaresulte .......... Las vélvulas se protegeran contra maniobras ...........

El vaciado de agua con aditivos peligrosos para la salud se hara en un deposito de
................. para permitir su posterior tratamiento antes del vertido a la red de
alcantarillado publico.

Los puntos ...... de los circuitos deben estar provistos de un dispositivo de purga de
alre, v, El diametro nominal del purgador no sera ...... que .... mm.

Los circuitos cerrados de agua o soluciones acuosas estaran equipados con un
dispositivo de expansion de tipo ........... , que permita absorber, sin dar lugar a
esfuerzos mecénicos, el volumen de dilatacion del fluido.

Los circuitos cerrados con fluidos .............. dispondran, ademas de la valvula de
........ , de una 0 més valvulas de ........... El valor de la presion de tarado, ....... que la
presion maximade ........... en el punto de instalaciény ......... quelade.......... :

vendra determinado por la norma especifica del producto o, en su defecto, por la
reglamentacion de equipos y aparatos a presion. Su descarga estara conducida a un lugar

............. YSEra v,

En el caso de generadores de ............, la valvula de seguridad estard dimensionada
porel ....ccooovvviiiiiinnn,

Las valvulas de seguridad deben tener un dispositivode ....................... para pruebas
que, cuando sea accionado, no modifique el .............. de las mismas.

En los tendidos de gran longitud, tanto horizontales como verticales, los esfuerzos sobre
las tuberias se absorberan por mediode ...........ccooiiiiii i, y

Para evitar los golpes de ariete producidos por el cierre brusco de una valvula, a partir
de DN........ las valvulas de mariposa llevaran ....................



En didmetros mayores que DN........ se prohibe el empleo de valvulas de

.................. desimple .....................

En didmetros mayores que DN.......... y hasta DN...... se podran utilizar valvulas
de retencionde ........... odedisco.............. , con muelle de retorno.

En didmetros mayores que DN........... las valvulas de retencion seran de disco, o

.................. con tiempo de actuacion ajustable.

Cada circuito hidraulico se protegerd mediante un .............. con una luz de .... mm,
COMO ...vvvnnnnnn. , ¥ se dimensionaran con una velocidad de paso, a filtro limpio,
menor o igual que lavelocidad ................c.coooiii i,

Las valvulas automaticas de diametro nominal mayor que DN ..., .....................

y aparatos similares se protegeran con filtros de ............. mm de luz, como méaximo.
El espacio situado entre un ........... yun........... suspendidooun .............. elevado
puede ser utilizado como ............ de..................... de aire siempre que cumpla las

siguientes condiciones:
a. que esté delimitado por materiales que cumplan con las condiciones requeridas a los

Los plenums podran ser atravesados por conducciones de ..........c.ooveevviiinennnnn
siempre que se ejecuten de acuerdo a la reglamentacion especifica que les afecta.

Los plenums podran ser atravesados por conducciones de .............. siempre que las
uniones no sean del tipo ..........coccovvviineennn.

Los conductos flexibles que se utilicen para la conexion de lared a las ..

.......... se instalaran totalmente .......... .. 'y con curvas de radio |gual 0 mayor
que el didmetro ............... y cumplirén en cuanto a materiales y fabricacion la norma
UNE EN 13180. La longitud de cada conexion flexible no sera ........... de.......... m.

Los pasillos y los vestibulos pueden utilizarse como plenums de retorno solamente en

Todas las unidades terminales por ......... tendrén vélvulas de ............. enla........ y
enla............. del fluido portador, asi como un dispositivo .. N o ¢
poder modificarlas ..............cooieinnin. , una de las valvulas sera espemﬁcamente
destinada parael ............... del sistema.

Ninguna superficie con la que eXista ..........ccevevieiieiie e , salvo

1S o , podré tener una temperatura ....... que .... °C.

Las .. cdelas oo que sean .............. al
usuario tendran una temperatura veveeneeneana... °C 0 estaran adecuadamente

protegidas ConNtra ..........ocoovvevveiiiininnnnns



En los falsos techos se deben prever ...............adecuados cerca de cada aparato que

pueden ser ........... sin necesidad de recurrira ............. La situacion exacta de estos
elementos de .............. y de los mismos aparatos deberéa quedar reflejada en los
.......... finales de la instalacion.

Las conducciones de las instalaciones deben estar sefializadas de acuerdo con la norma

En el caso de medida de temperatura en circuitos de ....., el sensor penetraré en el
..................... 0 equipo a través de una ..........., que estara rellena de una sustancia
conductora de calor. No se permite el uso permanente de termémetros o sondas de

En instalaciones de potencia térmica nominal mayor que 70 kW, el equipamiento
minimo de aparatos de medicion sera el siguiente:

a. Colectores de impulsion y retorno de un fluido portador: .......................

b. Vasos de expansion: . .

c. Circuitos secundarios de tubenas de un f|UIdO portador: ........occiiii e,

B, CNIMBNEAS: ...t e e e e e e e e e e e e
. Intercambiadores de Calor: ...



